
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

 Sitzungstermin: Montag, 04.09.2023 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:32 Uhr 

 Ort, Raum: im Schulungsraum der FFW, Barbara 

Ensemble Kutzhof 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

JAKOB, Michael CDU  

Ortsratsmitglieder: 

JAKOB, Manuel CDU  

Saar, Horst Die Linke  

Schmidt, Hans-Joachim SPD  

Woll, Peter CDU  

Von der Verwaltung: 

Schlicher, Sylvia  

Schriftführer/in: 

Reuter, Nina  

 

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

Meisberger, Elisa CDU  

PETER, Helmut SPD  

 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest.  

Gemäß der Satzung über die Einrichtung einer Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im 

Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler findet vor Eintritt in die Tagesordnung eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der den anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern die 

Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu stellen. 

Es werden keine Fragen gestellt. 

 

Anschließend verliest er einen Widerspruch des Bürgermeisters gegen einen rechtswidrigen 

Beschluss des Ortsrates aus der letzten Sitzung. In diesem Beschluss sei die Installation der 

Street-Buddys mit Kosten von 100 € beschlossen worden. Der Bürgermeister widerspricht dem 

Beschluss und bittet den Ortsrat um Korrektur. Der Sachverhalt soll zu gegebener Zeit in der 

Sitzung behandelt werden.  

Der Ortsrat Kutzhof beschließt einstimmig nachfolgende Tagesordnung: 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

03.07.2023 (öffentlicher Teil) 

  

2 Anhörung des Ortsrates zur Kündigung des Nutzungsvertrages für das ehem. 

Feuerwehrgerätehaus Numborn 

Vorlage: BV/0090/23 

  

3 Seniorennachmittag 2023 

  

4 Martinsumzüge in Kutzhof und Lummerschied 

  

5 Veranstaltungskalender 2024 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

7 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

03.07.2023 (nichtöffentlicher Teil) 

  

8 Erwerb einer Waldfläche in Kutzhof 

Vorlage: BV/0091/23 

  

9 Außenanlage St. Barbara Ensemble im Ortsteil Kutzhof 

Vorlage: BV/0103/23 

  

10 Auftragsvergabe für die Montage von neun Streetbuddys 

  

11 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

vom 03.07.2023 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 03.07.2023 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

 

  



zu 2 Anhörung des Ortsrates zur Kündigung des Nutzungsvertrages für das 

ehem. Feuerwehrgerätehaus Numborn 

Vorlage: BV/0090/23 

  

 Herr Saar erläutert, dass er dafür wäre, das Vorkaufsrecht des Ortsvereins zu 

unterstützen. Er sähe die Fraktionen in der Pflicht, den Verein zum Wohle der 

Allgemeinheit zu unterstützen, da es sonst keine Begegnungsstätte in Numborn 

mehr gäbe.  

 

Herr Michael Jakob merkt an, dass aufgrund des Zustandes des Gebäudes ohnehin 

wohl niemand außer dem Verein Interesse an dem Gebäude haben würde.  

 

Es herrscht Einigkeit darüber, dem Gemeinderat zu empfehlen, den Verein in 

seinem Vorkaufsrecht zu unterstützen. 

 

zu 3 Seniorennachmittag 2023 

 

 Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über den Organisationsstand des 

Seniorennachmittages.  

Er teilt mit, dass die Zustellung der Einladungen für den Seniorennachmittag durch 

einen Zusteller erfolgen musste, da die beschlossene Verteilung durch die 

Ortsratsmitglieder aufgrund gesundheitlicher Probleme bzw. Abwesenheit 

mehrerer Ortsratsmitglieder nicht stattfinden konnte. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Nach ausführlicher Diskussion zu den organisatorischen Einzelheiten des 

Seniorennachmittages 2023 wird nachfolgende Vorgehensweise beschlossen: 

 

 Die Kosten der Verteilung in Höhe von 0,32 € pro Einladung werden aus 

dem Ortsratsbudget bestritten. 

 Ein Bühnenaufbau ist nicht erforderlich. 

 Als Helfer für den Auf- und Abbau werden Herr Helmut Peter, Herr Manuel 

Jakob und Herrn Michael Jakob sowie Herr Schmidt für die Bestuhlung 

benannt. 

 Die Eindeckung der Tische soll durch Bedienungen erfolgen, die Tische 

sollen mit Blumenschmuck dekoriert werden. 

 Die Getränke werden durch den Ortsvorsteher besorgt. 

 Ebenso werden Servietten, Zucker, Süßstoff, Milch, Kaffee, Geschirr, 

Besteck und der Tischschmuck durch den Ortsvorsteher besorgt. 

 Auf die Ausgabe von Getränke-Bons wird verzichtet. 

 Ein barrierefreier Zugang soll über die Örtlichkeiten des Kindergartens 

erfolgen und entsprechend mit dem Kindergarten abgesprochen werden. 

 

zu 4 Martinsumzüge in Kutzhof und Lummerschied 

 

 Der Vorsitzende erläutert, dass der Ortsrat stets die Brezeln für die Martinsumzüge 

in Kutzhof und Lummerschied zur Verfügung gestellt hätte. Aufgrund der 

voraussichtlich gestiegenen Preise stellt er die Frage, ob der Ortsrat dies auch 

weiterhin aus dem Ortsratsbudget bestreiten solle. Hierüber wird Zustimmung 



signalisiert.  

 

Herr Woll weist darauf hin, dass das Holz für die Martinsfeuer dieses Jahr noch 

früher organisiert werden müsse, da es im letzten Jahr schon knapp wurde. 

Es wurde ferner besprochen, dass das selbe Pferd wie jedes Jahr beim Umzug 

mitlaufen solle, auch wenn es sich lediglich um ein Pony handle. 

 

zu 5 Veranstaltungskalender 2024 

 Der Vorsitzende lässt darüber diskutieren, ob für das Jahr 2024 wieder ein 

Veranstaltungskalender erstellt werden sollte. Er regt an, dass dieser ja von den 

beteiligten Vereinen ausgetragen werden könnte. Der Vorschlag fand allgemeinen 

Zuspruch. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat beschließt, für das Jahr 2024 einen Veranstaltungskalender anfertigen 

zu lassen. 

 

zu 6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 6.1 Einladung zur nächsten Ortsratssitzung 

  

 Der Vorsitzende teilt mit, dass er den Beauftragten für Menschen mit 

Behinderungen und Senioren sowie die neue Leiterin des Kindergartens in die 

nächste Sitzung des Ortsrates einladen werde, damit diese sich und Ihre Pläne 

vorstellen können. 

 

 
 


